„Unsere eigene WG“ – Maßstab und maßstäbliches Zeichnen

AB 3



Die folgenden Grundrisse stellen Räume in verschiedenen Maßstäben dar. 

Maßstab 1:100

1cm in der Zeichnung entsprechen (≈) 100cm in der Wirklichkeit (1cm ≈ 100cm). 


Maßstab 1:50

1cm in der Zeichnung entsprechen 50cm in der Wirklichkeit (1cm ≈ 50cm).

2cm in der Zeichnung entsprechen 1m in der Wirklichkeit (2cm ≈ 1m).


Auf dem Arbeitsblatt sind verschiedene Räume in unterschiedlichen Maßstäben gezeichnet. 
1. Schätze zuerst: Welcher Raum wäre in der Wirklichkeit am größten?

2. Finde heraus wie lang und breit die Räume in der Wirklichkeit sind. 
Wie groß wären die Flächeninhalte der Räume? 
	RAUM
	
	Länge
	Breite
	Flächeninhalt in m2

	A
	Zeichnung
	
	
	

	
	Wirklichkeit
	
	
	

	B
	Zeichnung
	
	
	

	
	Wirklichkeit
	
	
	

	C
	Zeichnung
	
	
	

	
	Wirklichkeit
	
	
	

	D
	Zeichnung
	
	
	

	
	Wirklichkeit
	
	
	

	E
	Zeichnung
	
	
	

	
	Wirklichkeit
	
	
	

	F
	Zeichnung
	
	
	

	
	Wirklichkeit
	
	
	

	G
	Zeichnung
	
	
	

	
	Wirklichkeit
	
	
	










1cm ≈ 100cm = 1m





1cm ≈ 50cm





2cm ≈ 100cm = 1m
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Hinweis: (DIN A4 – 1:100) (DIN A3 – Maßstab 1:50)
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